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Beszámoló az MGT Colon Szekció elmúlt évi tevékenységéről 

 
 2024/2025-ben a 2023-as választáson mandátumot kapott vezetőség folytatta a 
Szekció korábbi években megkezdett munkáját. A Colon Szekció jelenlegi elnöke Dr. 
Gurzó Zoltán, a jövőbeni elnök Dr. Farkas Klaudia, a titkár Dr. Sarlós Patrícia, további 
tagok Dr. Kristóf Tünde, Dr. Szamosi Tamás, Dr. Miheller Pál és Dr. Iliás Ákos.  
 

2022-ben elfogadásra került az „IBD Iskola” a gasztroenterológiai szakvizsga 
elvégzéséhez kötelezően elvégzendő tanfolyamok közé történő felvétele. Eddig három 
tanfolyamként regisztrált IBD iskolát rendeztünk, 2023-ban Budapesten, 2024-ben 
Pécsett, 2025.03.21-22-én Szegeden. A Colon Szekció Vezetősége a tanfolyamot a négy 
egyetemi centrum között éves fogásban szervezi. 
 

A Szekció tervezi továbbá az IBD Masterclass és Prof. Dr. Molnár Tamás 
vezetésével az IBD nővérképzés kétévenkénti megszervezését a Colon Szekció 
Tudományos Ülésével egybekötve. 
 

Az MGT Tudományos Bizottságba a vezetőség 2 főt delegált, Szamosi Tamás és 
Miheller Pál személyében, elnöki meghívásra a vezetőségből Sarlós Patrícia is 
csatlakozott. Az MGT Finanszírozási Bizottság elnöki pozícióját 2024. november 21-éig 
Gurzó Zoltán töltötte be, az Irányelv Bizottság elnöke Farkas Klaudia. 
 

A Szekció vezetősége javaslatokkal segítette a 2022. májusában a döntéshozó felé 
eljutatott a „Krónikus gyulladásos bélbetegség centrumjogú ellátója licenszvizsga” 
kritériumrendszerének és a képzés menetének kidolgozását. A jogszabály 2024. február 
12-én a Magyar Közlönyben megjelent. A licensz képzés vezetők kijelölése megtörtént a 
négy orvosegyetemen, 2024.09.19-én a vizsgáztatók vizsgája, 2025.01.15-én a képzés 
nélküli vizsgázók vizsgája zajlott. 2025.02.01-ét követően már csak képzést követően 
szerezhető licensz vizsga. Az ehhez szükséges tanfolyamot a Colon Szekció vezetősége 
szervezi, amely folyamatban van. 
 

A Szekció tagjai szakmai tapasztalataik átadásával segítették a krónikus 
gyulladásos bélbetegek ellátásában várható új készítmények piacra jutási folyamatát. 
 

2023-ban megjelent „A fekélyes vastagbélgyulladás gyógyszeres és sebészeti 
kezelése” és "A Crohn betegség terápiás stratégiája" c. irányelv, melyben a szekció tagjai 
aktívan közreműködtek. A szekció tagjainak részvételével folyamatban van továbbá a 
"Speciális helyzetek felnőttkori gyulladásos bélbetegségekben-diagnosztika, kezelés, 
gondozás" és az „Endoszkópos vizsgálatok kivitelezése thrombocyta aggregáció gátló 
vagy antikoaguláns kezelésben részesülő (direkt antikoagulánsok is) betegekben” című 
irányelvek elkészítése, valamint a „Hagyományos intesztinális mikrobióta 
transzplantációs eljárás kivitelezése című szakmai irányelv megújítása is.  
 



 

A Colon Szekció 2025-ben is pályázatot hirdetett az ECCO által rendezett IBD 
Intenzív Kurzusra, melyre rezidensek, gasztroenterológus szakorvos jelöltek és fiatal 
gasztroenterológus szakorvosok jelentkezését várta és vállalta az utazás költségeinek 
visszatérítését a résztvevők számára. A beérkezett pályázatok közül a Szekció által 
kidolgozott objektív pontrendszer alapján Farkas Bernadett (Szeged), Vilmos Fruzsina 
(Bp) és Lontai Lívia (Bp) részesült az ECCO és a Szekció támogatásában. A Szekció a 
következő évben is tervezi támogatni a kurzusra jelentkező fiatalokat.  
 
 A Colon Szekció 29. Tudományos Ülésének házigazdája Kaposvár volt 
(2025.03.07-08), a rendezvény lebonyolításának színhelyéül a minden szempontból 
megfelelő Keszthelyi Helikon Hotelt választottuk. A rendezvényt megelőző napon 
ismételten IBD nővérképzésre került sor, mely a 2025. évi képzési sorozat első 
tanfolyama volt az SZTE SZAKK Gasztroenterológiai Centrumának szervezésében. A 
nővérképzésen összesen 39 fő vett részt.  

A Colon Szekció éves tudományos ülésén összesen 264 regisztrált fő vett részt, 
közülük 151 orvos. A rendezvényt 19 gyógyszeripari és műszerforgalmazó cég támogatta. 
A Prónay díjat az idei évben dr. Salamon Ágnes (Szekszárd) kapta.  

 
A tisztújító közgyűlés keretén belül dr. Sarlós Patrícia megtartotta főtitkári 

beszámolóját, majd dr. Gurzó Zoltán ismertette a Szekció Szervezeti és Működési 
Szabályzatába javasolt módosításokat. Ezek között az alábbi javaslatok szerepeltek és 
kerültek megvitatásra: vezetőségi tagra jelölés és a közgyűlésen történő szavazás feltétele 
az aktív MGT tagság, melynek igazolásához elégséges a konferencia évet megelőző év 
tagdíj befizetésének igazolása. A javaslatokat a közgyűlés egyhangúlag elfogadta. Dr. 
Kristóf Tünde az új ciklusra már nem vállalt vezetőségi jelölés, így a vezetőség a választást 
megelőzően tisztelettel és hálával köszönte meg évtizedeken átívelő, kiemelkedő 
munkáját. Az új vezetőség megválasztása 51 érvényes szavazattal történt. Az új vezetőség 
tagjai Gurzó Zoltán (leköszönő elnök), Farkas Klaudia (leendő elnök), Sarlós Patrícia, 
Miheller Pál, Szamosi Tamás, Sarang Krisztina és Iliás Ákos. A megválasztott vezetőség 
zártkörű ülésén Gurzó Zoltán átadta Farkas Klaudiának a Szekció elnöki feladatait, Sarlós 
Patrícia a Szekció főtitkári és egyben a leendő elnöki funkcióinak betöltésére kapott 
felkérést. Összefoglalva elmondható, hogy a Colon Szekció 2025. évi tudományos ülés 
szakmai programja izgalmas és új információkban gazdag, hasznos továbbképzési 
lehetőséget teremtett a jelenlevőknek. A 2026 évi, jubileumi 30. tudományos ülés 
tervezett időpontja 2026.03.06-07. 
 

A Magyar Bélbetegekért Alapítvány kuratóriuma a szokásoknak megfelelően kiírta 
az Újszászy díj pályázatát, melyet a Colon Szekció éves kongresszusán a legjobbnak 
értékelt szabadon bejelentett előadást tartó kolléga vehet át. A díjazott a Colon Szekció 
következő évi Tudományos Ülésre teljes körű részvételi lehetőséget kap. 2024-ben Dr. 
Szántó Kata, 2025-ben Dr. Farkas Bernadett részesült a megtisztelő elismerésben.  

 
A Magyar Bélbetegekért Alapítvány gazdálkodása továbbra is stabil. A Colon 

Szekció Vezetősége a szekció honlapját megújította, új tartalommal töltötte meg, amely 
folyamatosan bővül. 

 
A Colon Szekció tagjai idén is aktívan vettek részt az UEGW és ECCO éves 

konferenciáján, Molnár Tamás és Palatka Károly továbbra is az ECCO hazai képviselői. 
Az ún. UR-CARE európia IBD Regiszterhez történő csatlakozási folyamat és etikai 
engedélyek begyűjtése a 4 egyetemi centrumban megindult. 
 
Pécs, 2025.04.02. 
        lejegyezte: Dr. Sarlós Patrícia 
              főtitkár, leendő elnök 


